

2022年03月21日 星期一
责编:邱峰
美编:言李懿
校对:曹永亮

活力城市全国百强 株洲排第54位

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周菁)活力是城市发展潜力和核心竞争力的重要体现,更是城市高质量发展的不竭动力。近日,赛迪顾问城市经济研究中心发布《活力城市百强研究(2022)》,株洲在全国排第54位。

该报告由赛迪顾问城市经济研究中心从经济活力、创新活力、人口活力、投资活力、消费活力、开放活力、交通活力和生态活力8个维度20项体现增长的指标,对我国297个地级和地级以上城市的发展活力情况进行了系统研究和综合评估后得出。上海、北京、深圳排名前三。除株洲外,湖南还有长沙(14位)、常德(77位)、岳阳(87位)、衡阳(94位)四座城市上榜。

报告指出,激发产业增长活力是建设活力城市的根本发力点,强化创新驱动活力是实现活力城市内生发展的核心关键,优化营商环境是助力活力城市高质量发展的有力支撑,增强特色消费活力是打造活力城市品牌名片的题中之义,提升高效交通活力是加快活力城市要素流动的基本保障,各城市应从上述方向,不断增强城市竞争活力。

涉及物业专项维修资金使用、农民工工资支付、养老服务……今年株洲这些重要改革举措与你我息息相关

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)近日,市委全面深化改革委员会2022年第1次会议审议通过了《市委深改委2022年工作要点》。今年,我市聚焦全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,聚焦“两个年”活动,聚焦百姓“急难愁盼”问题,铺排了27个方面150项改革任务。

哪里的改革落地快,体制优势就多一些,发展就快一些。我市围绕打造“三个高地”,提出了国资国企改革、投融资改革、园区改革、要素市场化改革四大行动,安排部署了建立“强激励硬约束”的内部管理机制,修订出台政府投资管理办法,在园区探

◆ 相关新闻 我市将实施十大基层改革探索事项

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)《市委深改委2022年工作要点》明确,今年我市将实施县市区十大基层改革探索事项,全力打造一批在全国全省立得住、叫得响、推得开的县域改革品牌。

具体来说,炎陵县将创新乡土人才队伍培养体制机制,打造

索实行涉企行政审批“一照通”改革等12项改革任务。围绕“干部能力提升年”活动,提出了“建立健全‘考人’‘考事’相结合的综合考核机制、建立健全干部全链条培育管理机制、建立以创新价值、能力贡献为导向的先进制造业人才评价激励机制”等目标。

同时,紧盯制约高质量发展的关键环节,以改革破解发展堵点难点。比如,聚焦制造业高质量发展,部署了健全制造业高质量发展政策体系等改革事项;聚焦优化营商环境,铺排了建立交房交证联动机制等7项改革任务。

改革是人民的事业。今年我市继续实施一批群众最期盼、

发展最急需的重大改革举措。创新社会治理机制,深入创建全国文明城市社会治理现代化试点合格城市,扎实推进物业专项维修资金使用引入保险机制改革。在就业和社会保障方面,将建立健全保障农民工工资支付长效机制,完善退役军人就业支持体系,加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。

如何加快改革落地?我市创新提出改革项目化推进、市领导领衔抓改革、督察督办与第三方评估、基层改革探索等4项机制,保障各项改革任务落实到位。

“湘鄯乡亲”人才品牌;茶陵县将探索农民群众协同参与的乡村“三清三小”秀美庭院创建机制;攸县将构建“家校社”三位一体协同育人机制;醴陵市将探索建立“泛投资机构”的园区管理机制;洞口区将创新基层纪检监察“微信群+监督”联动方式,实现群众

诉求一点通;天元区将深化社区管理体制创新,探索“党建引领小三清三小”秀美庭院创建机制;荷塘区将创新小区党建+基层治理机制;石峰区将推进“大小田心”大园区改革;株洲经开区将创新强激励硬约束人事薪酬机制。

俄乌谈判或拖延数周

俄军动用“匕首”高超音速导弹打击目标

当地时间3月20日上午,俄军再次发射“匕首”高超音速导弹,摧毁了乌克兰的一个主要军事燃料基地。俄军18日使用“匕首”高超音速导弹系统摧毁了乌克兰武装部队位于伊万诺-弗兰科夫斯克州的一个大型地下导弹和航空弹药库。乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克18日说,由于乌俄“相互排斥”的立场,双方谈判可能拖延数周。



▲当地时间3月19日,乌克兰西部城市利沃夫,当地再次响起空袭警报。从3月11日起,该市已连续第九天响起空袭警报。(来源:人民视觉)

○ 俄军动用“匕首”高超音速导弹

当地时间3月20日上午,俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫发布简报称,俄军再次发射“匕首”高超音速导弹,摧毁了乌克兰的一个主要军事燃料基地。此前,俄罗斯国防部宣布,俄军18日采用“匕首”高超音速航空导弹摧毁了位于乌克兰伊万-弗兰科夫州的一处乌军大型导弹和航空弹药库。同一日,俄军还

利用“棱堡”岸防导弹系统摧毁了数个位于奥德萨州的乌克兰无线电工程情报中心。俄方专家称,这是“人类历史上首次在实战中使用高超音速武器”。自俄方开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方196架无人机、1438辆坦克和其他装甲车辆、145套多管火箭炮、556门野战火炮和迫击炮、1237辆特种军

用车辆。

乌克兰武装部队总参谋部19日发布最新战报称,截至19日,俄军在对乌作战中死亡人数约14400名,损失坦克466辆、装甲车1470辆、火炮系统213套、多管火箭炮72套、防空系统44套、固定翼飞机95架、直升机115架、汽车914辆、舰船3艘、燃油运输车60辆、战术无人机17架。

○ 各方就开通10条人道主义通道达成一致

乌克兰副总理韦列修克19日表示,当天各方就开通10条人道主义通道达成一致,乌方当天将派车队赴马里乌波尔将当地民众疏散至扎波罗热州别尔江斯克

市,此外在基辅州、卢甘斯克也开通多条人道主义通道,乌方计划当天向赫尔松州运送4车人道主义物资。国际移民组织18日发布的

联合调查报告显示,乌克兰境内已有近650万人流离失所,320多万人从乌克兰逃离。

2022年03月21日 星期一
责编:肖星平
美编:刘昭彤
校对:曹韵红

新司法解释宣告“签收即认可”无效 对电商“霸王条款”说不

针对网络消费乱象,最高人民法院近期发布《最高人民法院关于审理网络消费纠纷案件适用法律若干问题的规定(一)》,于3月15日起施行。《规定》主要对网络消费合同权利义务、责任主体认定、直播营销民事责任、外卖餐饮民事责任等方面作出明确规定。

司法解释第一条开宗明义,直接宣告五类屡禁不绝的“霸王条款”无效,包括收货人签收商品即视为认可商品质量符合约定;电商平台企业依法应承担的责任一概由平台内电商承担;电商享有单方解释权或最终解释权,排除或限制消费者寻求法律救济的权利;其他排除或限制消费者权利、减轻或免除电商责任、加重消费者责任等对消费者不公平不合理的条款。

此外,司法解释明确,电子商务经营者不得以商品已拆封为由主张不适用七日无理由退货制度,以虚构交易、虚构点击量、编造用户评价等方式进行虚假宣传的合同无效等,引导市场主体规范经营。

司法解释规定,网络直播营销平台经营者对网络直播间的食品经营资质未尽力法定审核义务,使消费者的合法权益受到损害的,应当与直播间运营者承担连带责任。

(据经济日报)

邯郸一轿车连撞十几人已致4人死亡

2022年3月20日16时40分左右,邯郸市人民路与溢河大街交口西南侧发生一起交通事故,一辆白色福特牌小轿车在非机动车道内撞上多辆非机动车,现场14人受伤,邯郸市交巡警支队迅速到现场处置,第一时间将受伤人员送往医院救治,目前4人经抢救无效死亡,肇事司机当场被控制。

(据央视新闻客户端)

埃及新发现5座距今4000余年墓葬



埃及旅游和文物部3月19日在首都开罗以南约30公里的塞加拉古墓群发掘现场宣布,埃及考古队在此地新发现5座距今4000余年的墓葬,保存情况良好。因为19日在埃及首都开罗以南的塞加拉地区,考古工作者在一处古墓内展示出土的一尊雕像。

(新华社记者/隋先凯 摄)

1409个道路临时停车泊位下月起收费 30分钟内免费,前2小时每小时3元,2小时后每小时4元



本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美)记者昨日从市国投集团获悉,目前我市城区道路临时停车泊位二期首批1409个停车位已经建设调试完毕,将于4月1日正式启动收费。3月31日智慧停车平台将把前期试运营期间停车订单数据统一清零,试运营期间车主产生的停车费也将同步清零。

○ 涉及17个路段 24小时最高收费25元

城区道路临时停车泊位二期劳动路、黄河北路、珠江南路、新里程路等17个路段共计1409个停车位将实行收费,二期其余泊位、三期泊位后续将分批实行收费。

二期、三期停车收费执行同一价格标准,每车位30分钟内免于收费,超过30分钟则前30分钟一并计费;每车位前2小时按每小时3元计费;2小时后按每小时4元计费;24小时每车最高收费25元。执行任务的军、警车辆和消防车、有标识的行政执法车、救护车、救灾抢险车、邮递车、环卫车、市政设施维护维修车、殡葬车,对持有本人残疾人证、驾驶证和车辆行驶证的残疾人驾驶的本人专用车辆,法律法规规定的其他应当免收车辆停放服务费的车辆,一律免于收费。

○ 依托智慧平台 停车实现智能化

二期、三期以天元区核心人口聚集区为中心,辐射石峰区、芦淞区及荷塘区,通过智慧停车平台,实现智能化停车管理。平台具备道路违停抓拍管理、重点车辆监管查询,以及停车自动计时、自动取证、无人值守、智能缴费、停车导航等功能。有赖于高位视频技术,车辆停靠在路内泊位方便、安全。用诸事达App/公众号停车,一键导航,不用再兜兜转转找车位。

接下来,二期、三期与一期将进行整合,实行统一管理。市国投集团也将进一步优化平台,更大范围整合停车数据,充分发挥停车大数据作用,推动全市实现停车场数据联网,提高城区停车效能。

○ 提高利用率 避免长时间占用

提高车位利用率,避免车辆长时间占用停车位,方便市民办事停车,是我市实行城区道路临时停车泊位收费管理的初衷。一年多以来,在二期、三期一些停车需求比较大的道路,长期被占用的停车位接近一半,有车辆停放时间甚至长达半年,俨然已经成了“僵尸车”。

比如,智慧停车平台的监测数据显示,今年2月16日至2月17日,在天元区庐山春天路停放的车辆,20条停车信息中,有10辆车停车时长超过10个小时;2月15日至2月16日,新里程路10条停车信息中,有5辆车停车时长超过10小时;2月15日,为民路10条停车信息,有6辆车超过10小时。

二期首批收费路段			
序号	道路名称	范围	停车泊位数量(个)
1	黄河南路	黄山路-滨江南路	113
2	劳动路	逸夫路-滨江北路	34
3	金石路	长江路-逸夫路	34
4	新里程路	庐山路-庐山春天路	47
5	桃李苑路	庐山路-庐山春天路	31
6	和平路	长江路-小湖塘社区	86
7	为民路	嵩山路-小湖塘路	20
8	银城路	泰山路-钻石怡园	69
9	华府路	泰西路-衡山路	88
10	珠江南路	滨江路-泰山路	127
11	秦淮路	四桥南辅道-蓝盾路	25
12	蓝盾路	秦淮路-滨江南路	31
13	黄山路	黄河南路-神农大道	174
14	庐山春天路	黄河北路-大拇指路	107
15	宝饰路	黄河路-滨江路	106
16	黄河北路	庐山路-江山路	193
17	玫瑰路	桂花路-新塘路	124
		合计	1409

◆ 新闻链接

缓解停车难,来看看其他城市的经验

北京预计今年年底实现道路停车改革全覆盖,运用高位视频,通过“搭建一片云,打造两张网”,实现存量盘活,提高停车位的运营效率。

杭州以“全市一个停车场”为目标,构建城市级停车场库管理系统,推出了“便捷泊车,先离场后付费”服务,实现“一次绑定,全城通停”。

青岛在小区支路、街坊路开展以单向通行、合理设置泊位、科学化路口为主要措施的“微循环”调流工程,打通城市交通的毛细血管,缓解了相关区域居民的行车难、停车难问题。

○ 俄外长称美国干扰俄乌谈判

据路透社报道,乌克兰总统泽连斯基19日在瑞士举行的一场活动上发表视频讲话,呼吁俄罗斯进行全面和平谈判,并敦促瑞士采取更多行动。

俄罗斯外交部部长拉夫罗夫19日表示,俄罗斯和乌克兰的谈

判持续进行,但是美国一直在对谈判进程进行干扰和阻挠。他表示,希望特别军事行动在签订乌克兰中立地位协议、同时保障乌克兰安全的情况下结束。拉夫罗夫还称,“我们不会推动与西方缓和关系的倡议,我们将看着他们

○ 美研究将俄排除出GPS系统

据俄罗斯卫星通讯社19日报道,美国正在研究将俄罗斯排除出GPS卫星导航系统。俄方认为,无需为此感到紧张,因为俄罗斯有格

洛纳斯(GLONASS)系统,所有智能手机都安装了该系统,即使被切断GPS系统也能正常工作。

日前,欧洲航天局也宣布,将

无限制暂停与俄罗斯国家航天集团合作的ExoMars火星车任务。俄罗斯表示,将独立完成此次任务。(据中新社)

◆ 相关新闻

王毅谈乌克兰局势: 弃权票也是一种态度 是为了给和平一个机会

3月20日,国务委员兼外长王毅在安徽屯溪同阿尔及利亚外长拉马拉会谈后共同会见记者。王毅表示,近段时间,我与很多亚洲、非洲国家外长交换意见,感觉到世界上很多国家与中国一样,高度关注乌克兰危机发展,也有很多共同语言。

首先他们都认为,《联合国宪章》的宗旨和原则应当得到遵循,国际争端应当通过和平手段得到解决,当事方应当尽快停止火

战。我赞同拉马拉外长的一个观点,在联合国大会讨论乌克兰问题时,中阿双方还有不少国家都投了弃权票。弃权票也是一种态度,是为了给和平一个机会,是不赞成用战争和制裁解决争端,是一种负责任的态度。

王毅强调,乌克兰危机的演变正在超越自身,溢出效应波及全球。在这一问题上,包括中国和发展中国家在内的大多数国家,我们既有合理的关切,也有相

似的立场:一是大家普遍认为,处理国际地区热点问题,并不是只有战争和制裁两种选择,对话谈判才是根本解决之道,当前形势下更应坚持这一方向;二是世界经济复苏势头不应受到破坏;三是各国都有权独立自主地决定自身对外政策,不应被强迫选边站队;四是各国的主权独立和领土完整任何时候都应得到尊重。

(据新华社)